

# 既要防止路堵又不能耽误家长接送孩子,有什么好办法? 宋诏桥小学门外试行“2分钟临停”

□记者 徐叶 通讯员 胡幸年

又是一个常规的上学日,鄞州宋诏桥小学门外的麦德龙路上却多了一块临时停车指示牌,上书“2分钟,超时拍摄”。据了解,这是交警部门和学校商量后进行的“2分钟临停”试点,想以此防止道路拥堵并保证家长顺利接送孩子。



宋诏桥小学门外的麦德龙路上多了一块临时停车指示牌。 下应交警中队供图

## 学校门口试行“2分钟临停”

宋诏桥小学大门正对着麦德龙路,此路为东西走向,双向四车道,在宋诏桥小学门口的路段设置有中央隔离栏。从3月23日上午起,宋诏桥小学门口试点车辆“2分钟临停”措施,也就是说车辆违停超过2分钟,就会被“电子警察”抓拍。昨天,已是该措施试行的第二天。

昨天早上7点多,学校门口陆续出现送学生上学的车辆,到7点25分左右,这类车辆已是络绎不绝,但看上去比较有序。记者看到,送学生的车辆还没有停稳,就有身穿橘色马甲的“护苗队”志愿者上前等候,车门一开,孩子从车里一出来,就被志愿者领到通往校园大门的“绿色通道”上,安全

## 措施制定经各方充分商议

麦德龙路曾被接送车辆“占领”,这令家长和过往的车辆十分头疼。据了解,宋诏桥小学共有学生2600多名,每天接送孩子上下学的车辆会在短时间内给道路交通带来巨大压力。如何改善交通,是大家都非常关心的问题。

市民张先生说,每天早晚时段,小学门口两边各100米的非机动车道上,全部都是违停的机动车。更过分的是,有些车还紧挨着道路中间的隔离栏停放,这样一来,机动车道也被占据了,部分来晚的车索性就斜停到路边,过往车辆往往只有一条机动车道可通行,很让人心烦。

“接送能理解,但停久了影响太大。”市民王女士经常步行陪孩子上下学,对学校门口的情况十

## 试行“2分钟临停”有配套措施

记者了解到,为了让家长能顺利接孩子,并保证道路畅通,鄞州交警还会同相关部门与麦德龙超市进行了沟通,希望超市方面给予家长停车方便,并在超市停车场和学校之间开通了仅供学生步行的“彩色人行道”。

记者在一份《告家长书》中看到,建议住在凤凰新村、宋诏桥小区的家长们,在接孩子放学时,尽量走中兴南路、钱湖路,进麦德龙超市停车场停车,然后步行到学校接孩子,或让孩子自己走“彩色人行道”到停车场。

## 试行两天没有接送车辆临停超时

记者采访中得知,从3月23日起,学校门口的“电子警察”开始对超时临停车辆进行抓拍,被“电子警察”拍到的,按规定一律处罚50元。两天下来还没有一辆接送学生的家长车辆被抓拍。“就目前情况来看,家长们基本上能自觉遵守,车辆都即停

送进学校。记者统计了一下5辆车的耗时,都没有超过半分钟。

“其实在学校门口一靠边停车,就有我们家长‘红马夹’志愿者来迎接,帮助孩子拿东西下车,2分钟时间足够了。”每天接送孩子上学的王先生说。

宋诏桥小学政教处忻老师说,其实上学时段学生家长临时停车时间都比较短,估计1分钟就会离开,除非个别拖沓的孩子待在车里吃早点,家长才会停车较长时间。她表示,“2分钟临停”措施在上学时段实施起来并不太难,因为学校每天早上都会安排10名“护苗队”志愿者护送孩子,还有两名值班老师在校门口维持秩序。

分了解,她说这些违停车相互影响,有些家长接送孩子后就开不出去了。尽管早晚高峰时段,还有交警协警疏导交通,但是现场的情况并不乐观。

据了解,针对上述情况,早在放寒假前,鄞州交警就到宋诏桥小学协调车辆临停的工作,希望学校能够给予支持。宋诏桥小学也认为,这是缓解道路交通的有益尝试,随后就向全校2600多名学生家长发放了《告家长书》。最近,学校又通过校园短信平台再次确认家长们的最终意见。

《告家长书》解说了相关治堵措施,并征求家长意见。经过两次调查,支持“2分钟临停”的家长占总量的一半以上。而持质疑态度的家长,主要是觉得接孩子时不方便,2分钟根本不够用。

“我每次接孩子都会把车停在麦德龙超市里面,然后让孩子自己走‘彩色人行道’到停车场。”306班的陈安小朋友家长说,这样非常方便,孩子也很安全,既解决了车辆扎堆拥堵问题,也不会影响别人,更不用担心临停超过2分钟被拍。

据了解,目前麦德龙超市附近的车位都是免费对外开放的,大概有200多个停车位,而且学生家长停车时间与消费者购物停车的时间冲突并不大,停车资源得到了更有效的利用。

即走,学校门口的交通秩序比以前好多了。”学校政教处忻老师说。

鄞州交警也表示,试点效果好不好,还需要经受各方面的考验。如果效果好的话,可能会结合实际情况,推广到其他学校路段。

## 公园喷药除草 影响健康?

### 城管部门: 用的是专门的除草剂

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 孙思拓) 昨天有市民向本报反映:一大早,新三江口公园里,绿化养护工人在给草坪打药。“以前不都是人工拔草吗?喷药会不会影响进出草坪的人畜的健康呢?”

昨天一早,家住江北天水家园的楼女士跟往常一样,到小区南面的新三江口公园去散步。在公园里,楼女士突然发现,绿化养护工人正在对草坪喷洒药物除草。“空气中气味很大,听工人们说这种气味起码要一个星期才能散尽。我回家遇到楼下的邻居,他说是在喷农药,有毒,他已经把家里的小狗养到乡下去了,生怕小狗进了草坪后中毒。”楼女士说,她记得原来公园里除草都是人工拔的,现在喷农药,会不会影响进出草坪的人畜的健康呢?

记者随后联系了江北区市政绿化养护科,徐科长告诉记者,工人除草用的是除草剂,公园用除草剂除草是比较普遍的,他们使用的是两种针对不同杂草的正规除草剂,对人畜无害。

“新三江口公园总面积十万平方米,草坪面积有六万平方米,园内目前有20名绿化养护工人在专职维护。”徐科长说,这几天,工人们发现草坪的草还没抽芽,各种杂草倒是已经冒头了,于是就抓紧进行除草作业。“如果都让工人徒手拔,每人每天最多只能清理100平方米,赶不上杂草的蔓延。因此,他们只能先用除草剂大面积除草。”

徐科长还表示,他们会尽快在公园里设置一些告示牌,告诉大家除草使用了除草剂。

## 逃避检查吞冰毒 晕车呕吐露了馅

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 钱瑜) 面对民警,吸毒男子一时心急便把一包毒品连同外面的塑料袋一同吞进肚子。没想到人算不如天算,民警带他去医院检查回来的路上,男子因晕车呕吐起来,结果整包毒品囫圇着出来了。

3月21日,姜山派出所根据线索在一家小宾馆内抓获吸毒人员李某。民警将李某带回进行尿检,结果呈阳性,李某见自己吸毒的事实难以掩盖,就开始喊头疼、肚子疼,并告诉民警自己有肺结核。民警将李某带至医院做详细检查,证实他确实有这些毛病。

检查过程中,民警发现李某的脸色苍白,问他有什么不舒服,他也不作答。检查完回来的途中,车辆颠簸,李某开始额头冒汗,脸色愈发难看。经过一段坑洼路,车子一震,李某忍不住呕吐,结果一团白色的东西便从他口中呕吐出来。民警一看,是一小包用塑料袋包装的白色晶体。民警怀疑李某为躲避检查吞食了毒品,带回派出所进一步检查,发现果然是冰毒。

目前,李某因吸毒已被鄞州公安分局行政拘留。